

没有方向，何必远方

作者简介：新闻与传播学院新闻学专业 2015 届本科毕业生，大学期间先后担任过浮光爱拍摄影社团负责人、新闻与传播学院学生会体育部部长。曾获得陕西师范大学社团工作“先进个人”、陕西师范大学“优秀团干部”等奖项。

签约单位：上海震旦办公自动化销售有限公司

作者寄语：机会总是属于有准备的人，幸运女神也总会眷顾努力的人。

面临毕业季，升学和就业是我们必需做出的一个选择，如何下这个决定取决于个人，无论作何选择，一定要早作决断，并坚定的走下去。先行者，总归会占有一份先机。于我来说，做出就业的决定并没有花费太长时间，我的性格和大学的表现告诉我，我的社会实践能力强于科研能力，就业对于现在的我是一个更佳的选择。

我是一个做事麻溜的人，既然已经下定了就业求职的方向，我就开始朝着这个方向忙碌起来。大四的一年，学业相对轻松，尤其是上学期有大把的时间。我的求职之路也随着一个个实习的展开慢慢的清晰起来，几次的实习经历让我对于职业的索求愈发的明朗，朝着对的方向出发，让我的付出获得了应有的结果，找到了一个自己满意的工作。

我的第一份实习来的有些突然，也很是幸运。大三的一年，我在学院学生会担任体育部长一职，因此也有了更多的机会和学工组老师接触，和我们亲爱的学工组老师们结下了不错的情谊。在一次活动中，跟学院朱尉老师一起聊天，交谈中得知有位在北京卡酷工作的学姐组

里正招实习生，一番联系之后，我顺利的踏上了进京的列车，开启了一段北漂实习生活。

北京卡酷是北京卫视的少儿频道，不知大家有印象没，反正我的童年有段时候是看着这个栏目长大的。来到北京，第一次踏入社会，对于我这个尚未跨出校门的“小学生”来说，一切都充满了新奇。作为新人进组，首先得学会适应生活，电视制作这个行业来说，工作时间十分不规律，赶制节目时候可以让你忙的不分昼夜，节目之间的空档期又能让你闲出毛病。正式员工们已经适应了这种生活，游刃有余。对于新人来说，我得在忙的时候帮大家忙，闲的时候表现的很忙，回顾往期节目，尽快进入工作状态，能为节目组贡献力量，从编导那听来最魔性的一句话就是，组里不养闲人。

北京的工作节奏快，生活也很快，我十分的不适应，在坚持了一个多月之后就辞职了。对于第一份实习而言，不仅是工作的挑战还是生活的挑战，如果能够很快进入节奏当然再好不过，要是像我这样没能进入状态，就要尽快的改变，大四虽然时间多，但时间也很宝贵，浪费总是可耻的。尽快的投入下一段的实习，去探索适合自己的职业是当务之急。在没有方向之前，我回到了西安，回到了学校大本营，并对这趟北漂进行了一次小小的总结，进而更有目的性的投入了下一段实习中去。

大学里能从事与专业相关的工作既是对于本专业的技能检验，也是对求职方向的一个重要参考。学新闻的我来说，媒体自是一个不二之选，正好我的同学正在华商网实习，从他那得到了招聘信息和一些面试技巧让我顺利的通过面试，开始了第二段实习，以一个小编辑的视角践行我的新闻梦。可以说找实习找工作都离不开信息交流，很多时候不是没有工作机会而是不知道招聘信息，所以最大可能的去与人沟通，才能获得更多的就业信息，机会总是留给有心人的。

在华商网，作为实习编辑的工作中，做着相关的信息加工工作，十分的得心应手。新闻行业是一个年轻的行业，办公室的氛围也比较轻松和谐，整个办公室分工明确，有条不紊，十分规律。一段时间的实习下来，我发现这不是我想要的工作，我感觉这个行业一切都太规律了，规律到得照章办事。对于我来说，我是一个充满激情的人，我希望我的工作有所波澜，而不是平静如水。

完成了为期三个月的实习之后，大四生活也已经过半，冬季招聘的火热序幕也拉开了帷幕。这一阶段的招聘是一年中招聘的黄金期，大多数的国内名企都集中在这一波热潮中，网申、宣讲会不断。经过了两次实习，我对自己的职业索求也有了一定的认识，在这一场求职热潮中也准备了一番。投出了不少简历，可大部分都石沉大海，收到的面试 offer 实在不多，权衡之后只是参加了一两个面试，最终也是没有下文，求职的第一步，也是最重要的一步，我是个 loser。

现在想来，冬招的失败也是无可厚非的。当时的简历太过冗杂，网申的时候也没有区别对待，只是一味海投，对于不乏优秀毕业生趋之若鹜的大型企业来说，我的简历一点竞争力都没有，更别说是面试机会了。而且由于我来自福建，出于区位考虑，投递的简历主要面向上海的企业。投递之时，也只是被动的等消息，没有主动出击去参加现场的宣讲会，也是错过了很多机会。总得来说，冬招这场战役，我是输在了准备不足和不够努力上。

寒假的时间里，我没有闲着，我很确定的告诉自己，我的下一站会是上海。因此我和很多在冬招上顺利签约找到工作的大学同学和签约在上海的高中同学进行了一番沟通。借阅并参考了他们的简历，对自己的简历做出了修改和全新的定位，使得简历更加的简洁大方，重点突出。作为本科生，在招聘中要面对来自研究生甚至更高学历的求职者的竞争，突出自身特点能让 HR 对你眼前一亮。就我们本科生来

说，工作态度和热情是最为被看重的，这点可以通过简历上你的实践经历来体现，这也是我们简历上最体现“身价”之处。

调整完简历之后，我开始准备新一轮的春招，毕业的日子一天天的走近，时间变得紧迫起来，这回的春招我也变得更上心，网申投递也更用心。投递之前，我会去了解公司的信息，比对自己的能力，有能力有兴趣了才投递，可以说相比于冬招的漫无目的，这回算的上是精确投递。

生活有时候真的需要一点运气，而这次我是幸运的。一番等待之后，迟迟没有收到一封面试 offer，在我准备前往上海去参加高校招聘会碰碰运气之时，在动车即将到达上海之时，我收到了来自震旦的面试 offer。这一刻，我觉得我是个被幸运女神垂青的孩子。

当我踏上震旦黄浦江边的大楼时，心里是忐忑的，却也充满了坚定，我渴望能够留在这，每天都能在办公室看见黄浦江，这也是我留下来的信念。由于有了先前的来自“前辈”的面试经验分享，面试上我也准备的十分充分，每次都早早的来到面试地点，紧张的时候，就静静地坐在黄浦江边，鼓舞自己，让心情平静下来。真是多亏了在校期间经常参与学生活动，参加过面试也当过面试官，对于面试环节比较熟悉，临场应对起来能够轻松自如。也得益于我上心的准备，甚至是我真诚而又可爱的性格吧，我终于还是打动了面试官，得到了这份工作，让我以后有机会能够在办公室眺望着黄浦江，仰望着东方明珠。

一路求职下来，我没能进入一个特别优秀的企业，是挺遗憾的，因为我还不足够优秀。但一路下来，我也很好的认识了自己，明确了自己未来的方向，找到了一份合适的工作，准备着翻开人生新的篇章。有了对的方向，对于明天，我必风雨兼程的赶往远方。